



丙申年十二月二十
2017年1月17日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10551号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

不忘初心 继续前进 勇立潮头

省十二届人大五次会议隆重开幕

夏宝龙主持 车俊作政府工作报告 乔传秀袁家军等在主席台就座



省十二届人大五次会议开幕。记者周金友 摄



代省长车俊作政府工作报告。周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 凝心聚力干在实处,追赶超越勇立潮头。1月16日上午,省十二届人大五次会议在杭州隆重开幕,出席会议的624名省人大代表,豪情满怀地步入省人民大会堂,听取省长车俊所作的政府工作报告。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席夏宝龙主持。大会执行主席茅临生、王辉忠、程渭山、毛光烈、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、姒健敏、厉月姿和大会主席团全体成员在主席台就座。

省党政军领导车俊、乔传秀、袁家军、任泽民、葛慧君、王新海、赵一德、陈金彪、唐一军、徐加爱、熊建平、郑继伟、朱从政、梁黎明、孙景元、冯飞、高兴夫、成岳冲、陈加元、王建浦、陈艳华、黄旭明、姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、孙文友、冯文平、周夕根和省法院院长陈国强,省检察院检察长汪瀚,省武警总队司令员白海滨、政委张喜文等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大财经委员会副主任委员吕

祖善、全国政协文史和学习委员会副主任周国富,老同志李泽民、柴松岳、刘枫、李金明、吴敏达、许行贵、王启东、杨彬、郑树、毛昭晰、张友余、俞国行、章猛进、叶荣宝、李志雄、王永明、徐宏俊、吴国华、王永昌、齐奇、陈云龙、厉江潭、徐云法、张军挺、陈进平等。

车俊在报告中说,2016年是实施“十三五”规划开局之年,面对错综复杂的外部发展环境和繁重的改革发展稳定任务,省政府全面

落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和考察浙江时的重要指示,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以“八八战略”为总纲,认真贯彻落实省委各项决策部署和省十二届人大四次会议确定的目标任务,坚持稳中求进工作总基调,主动把握和引领经济发展新常态,积极推进供给侧结构性改革,坚定不移打好转型升级系列组合拳,扎实做好补短板各项工作,成功筹办G20杭州峰会,推动

重大改革开放创新举措落地,经济转型升级取得新进展,着力打造美丽中国浙江样板,民生福祉持续增进,圆满完成年初确定的工作目标,全省经济稳走向好、社会和谐稳定,实现了“十三五”良好开局。预计全年生产总值4.6万亿元,增长7.5%左右;预计城乡居民人均可支配收入分别达到47237元和22866元,增长8.1%和8.2%;十方面民生实事落地。

车俊指出,2017年是实施“十三

五年”规划的重要一年,是推进供

给侧结构性改革深化之年,也是本

届省政府的收官之年,做好各项工

作意义重大。我们要认清形势、

坚定信心、奋发有为,深刻把握浙

江当前所处的历史方位,坚持以

“八八战略”为总纲,按照“秉持浙

江精神,干在实处、走在前列、勇立

潮头”的新要求,切实做好各项工

作。

车俊强调,做好2017年工作,

必须全面贯彻党的十八大和十八

届三中、四中、五中、六中全会精

神,统筹推进“五位一体”总体布局

和协调推进“四个全面”战略布局,

坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻落实新发展理念,适应把握引领经济发展新常态,坚持以提高发展质量和效益为中心,坚持宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底的政策思路,坚持统筹推进供给侧结构性改革为主线,适度扩大总需求,加强预期引导,深化创新驱动,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

车俊说,在工作中,坚定不移推

进“拆治归”,持续深入打好经

济转型升级系列组合拳,深入推进“三去一降一补”,聚焦改革开放、增强发展活力,聚焦转型升级、振兴实体经济,聚焦民生改善、促进和谐稳定,切实加强政

府自身建设、全面正确履行政府职能,推动各项工作取得新突破、新成绩。

车俊指出,今年省政府要切实

办好十方面民生实事:加大治霾力

度,全面完成大型燃煤机组超低排

放技术改造,全面淘汰改造燃煤小

锅(窑)炉;研究制定推进垃圾分类

的具体办法,加快城镇垃圾处理设

施建设和垃圾填埋场生态化改造,

农村生活垃圾集中收集处理基本

实现全覆盖;加大畜禽养殖废弃物

处理力度,以沼气和生物天然气为

主要处理方向,完成大规模畜禽养

殖场粪污处理设施建设,完成城镇

污水处理设施一级A达标排放改

造,全面消除劣V类水体;继续大力

治理交通拥堵,加快公交、地铁等

基础设施建设,新增公交线路500

条、公交车站500个、公交车500辆;

加强城乡居家养老服务体系建设,

实现农村居家养老服务中心全覆

盖;切实加强食品安全监管,新建放心农贸市场300个;基本消除地质灾害隐患点1000个,新建、扩

改建避灾安置点1500个,完成全

部D级危房和涉及公共安全的C

级危房治理;对全省所有加油站加

油机实施计量检定;全面启动适龄

妇女免费“两癌”检查;新增农村文

化礼堂1000个,新建3000个农村电

商服务站、3000个城市社区智

能投递终端。

据了解,“十件实事”已连

续六年被写入政府工作报

告。今年,“十件实事”继续按

照“群众提、大家定、政府办

的理念,着力解决人民群众普

遍关心的突出问题。从2016年11月起,历时两个多月通

过网络公开征集2017年民生

实事项目,尽可能把选择权交

给百姓。据统计,共有35.6万

人参与投票。

在这“十件实事”中,“加

大治霾力度”再次列在首位。

去年以来,我省通过大型燃媒

机超低排放技术改造、淘汰改

造燃煤小锅炉等一整套组

合拳,百姓抬头望见蓝天白云的

日子明显增多。今年将持续推

进这两项改造工程,并提

出了“全面改造”的要求,表达

了政府在环境治理方面的坚

定决心。

车俊在报告结束时说,让我们

更加紧密地团结在以习近平同

志为核心的党中央周围,在省委的坚

强领导下,不忘初心、继续前进、勇立

潮头,以优异成绩迎接党的十九大

和省第十四次党代会胜利召开,为

建设“两富”“两美”浙江、高水平全

面建成小康社会而努力奋斗!

车俊指出,在以习近平同志为核

心的党中央坚强领导下,我们坚

持稳中求进工作总基调,坚持新

发展理念,坚持供给侧结构性改

革,坚持创新驱动发展战略,坚持

协调发展,坚持绿色发展,坚持开

放发展,坚持全面深化改革,坚持

依法治省,坚持从严治党,坚持稳

中求进,坚持党的领导、人民当家

作主、依法治省有机统一,坚持统

筹推进经济建设、政治建设、社会

建设、生态文明建设和党的建设

五位一体总布局,坚持协调推进

全面建成小康社会、全面深化改

革、全面依法治省、全面从严治

党、全面从严治党“五大战略布

局”。(完)

2016年食品抽检合格率96.8%

据新华社 记者16日从国家食品药品监督管理总局获悉,2016年食药监总局在全国范围内组织抽检了25.7万批次食品样品,总体抽检合格率为96.8%,与2015年持平,比2014年提高2.1个百分点。

2016年抽检中不合格产品的主要问题有:超范围、超限量使用食品添加剂,微生物污染,质量指标不符合标准,重金属等元素污染,生物毒素污染,检出非食用物质等。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

雾霾治理持续发力 垃圾分类务实推进

2017年浙江十方面民生实事

本报讯 记者阮向民报道 每年办好十个方面的民生实事,是我省坚持多年的一项重要制度,昨天开幕的省十二届人大五次会议上,代省长车俊所做的政府工作报告中公布了2017年“十件实事”。

据了解,“十件实事”已连续六年被写入政府工作报告。今年,“十件实事”继续按照“群众提、大家定、政府办”的理念,着力解决人民群众普遍关心的突出问题。

从2016年11月起,历时两个多月通过网络公开征集2017年民生实事项目,尽可能把选择权交给百姓。据统计,共有35.6万人参与投票。

在“十件实事”中,“加大治霾力度”再次列在首位。去年以来,我省通过大型燃煤机

组超低排放技术改造、淘汰改造燃煤小锅炉等一整套组合拳,百姓抬头望见蓝天白云的日子明显增多。今年将持续推进这两项改造工程,并提出了“全面改造”的要求,表达了政府在环境治理方面的坚定决心。

车俊在报告结束时说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,不忘初心、继续前进、勇立潮头,以优异成绩迎接党的十九大和省第十四次党代会胜利召开,为建设“两富”“两美”浙江、高水平全面建成小康社会而努力奋斗!

车俊指出,在以习近平同志为核

心的党中央坚强领导下,我们坚

持稳中求进,坚持新发展理念,坚持

供给侧结构性改革,坚持创新驱动

发展战略,坚持协调发展,坚持绿

色发展,坚持共享发展,坚持全面

依法治省,坚持从严治党,坚持稳

中求进,坚持党的领导、人民当家

作主、依法治省有机统一,坚持统

筹推进经济建设、政治建设、社会

建设、生态文明建设和党的建设

五位一体总布局,坚持协调推进

全面建成小康社会、全面深化改

革、全面依法治省、全面从严治党“五大战略布

局”。(完)

■记者阮向民

省十二届人大五次会议昨天开幕,代省长车俊在政府工作报告中,先后三次提到“最多跑一次”、“服务政府”“责任政府”的形象轮廓清晰。

根据提到,按照“群众和企业到政府办事最多跑一次”的理念和目标,从与企业和人民群众生产生活关系最紧密的领域和事项做起,逐步实现全覆盖。与之相配套的是“一次办结”机制、“一次到位”机制。

“最多跑一次”彰显的是政府的责任和担当。跑断腿、磨破嘴,打不完的电话,盖不尽的公章……很久以前,“一直在路上”曾是群众和企业办事的写照,“最多跑一次”则将“一直在路上”彻底画上句号。“最多跑一次”倒逼政府各级各部门减权、放权、治权,进一步强化公共服务功能,有效解决基层群众和企业办事“找谁办、哪里办、怎么办”的问题。这一声承诺可谓掷地有声。

“最多跑一次”彰显的更是政

府的服务和情怀。要让群众和企业少跑腿,政府服务势必要更用心,需要政府部门放下架子、俯下身子,从管理者的姿态真正转变为服务员的角色,以精益求精的精神,提供全程、真情、精准服务。